
63 

Novičar iz domačih in tujih dežel. 
Z Dunaja. — Minuli teden dokončal je budgetni 

odsek svoje delovanje ter je sedaj naročil poročevalcem 
posameznih oddelkov državnega proračuna, kolikor se to 
še ni zgodilo, poročila izdelati po sklepih budgetnega od
seka ; en teden po razdelitvi poročila prične se navadno 
budgetna razprava v zbornici tako, da se sedaj sme so
diti, da se budgetna razprava prične koncem prihodnjega 
tedna. 

Minulo nedeljo bile so po zaukazu kardinala nad
škofa v St. Štefanski, pa še v dveh druzih predmestnih 
cerkvah, v katerih se nahaja podoba Marije pomočnice, 
slovesne sv. maše, pri katerih seje molilo prav v ta namen, 
da bi Bog cesarju podelil moč prenašati vsled smrti 
cesarjevičeve mu prizadeti bolesten udarec. 

Slovesne maše pri sv. Štefanu vdeležili so se na 
Dunaju bivajoči nadvojvodi in nadvojvodice. 

Dunajski mestni odbor pa se je vdeležil uradno sv. 
maše v Leopoldovem predmestji. 

Za gotovo se trdi, da namerava cesarska rodbina 
ustanoviti večno, vsaudajno mašo za pokojnega cesar-
jeviča, katera se ima vsakdan v sv. Štefanski cerkvi ob 
11. uri dopoludne brati pri vekem altarji, ako pa bi se 
brala tam že druga odločena maša v tem času, pa. 
pri enem stranskih altarjev. 
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V državnem zboru so sedaj na dnevnem redu manj 
važni predmeti, seje vršijo se dan za dnevom tako, da 
se rešijo sedaj vse manjša nujna vprašanja, ker potem 
ne pride do sklepa zborovanja z lepo na vrsto kaj dru-
zega, kot državni proračun. 

Ogerska. — Prejšnji ponedeljek pripeljal se je cesar 
s cesarico in princesinjo Valerijo v Budapešt. Zastop
niki državnih zborov in glavnega mesta izrekli so ce
sarju milovanje o hudi nesreči, ki ga je zadela. 

Pričakovati je bilo, da bode viteško čutje, katero 
radi kažejo tu in tam Madjari, narekavalo vsaj zastop
nikom v državnem zboru, mirno in dostojno dognati 
vojno postavo. Pa temu ni bilo tako: Koj v torek pri
čele so se nadaljevati poulične demonstracije zoper vojni 
zakon, akoravno je ministerski predsednik Tisza pri ce
sarju dobil pooblastilo privoliti v tako premembo besed 
§ 14 vojnega zakona, da se odpravijo s tem vsi ustavni 
pomisliki in ugovori. 

Pa tudi pri § 25. pritrdila je vlada resoluciji, po 
kateri bi se imela preprečiti samovoljna trdota glede 
častniških izpitov pri madjarski mladini. Pa poulične 
demonstracije so se nadaljevale. Vseučilišnike, ki so se 
jih vdeležili prvi večer, nažgala je tajna policija z pali
cami tako, da so samo nekateri — pa dobro zaznamo
vani po hrbtih, pete odnesli, nad 50 se jih je dejalo v 
zapor, iz katerega so bili po dolgem čakanji in pa iz
praševanji izpuščeni še le pozno v jutro. 

Zadnjo nedeljo priredil se je velik sprehod po 
Budapeštu, katerega se je vdeležilo 60—100.000 ljudi, 
ki 80 klicali: živijo kralj, proč s Tiszom! 

Nekoliko časa slišati je bilo govorico, da namerava 
cesarska rodbina zapustiti glavno mesto, ako se bodo 
nadaljevali poulični izgredi. Kmalu pa se je odločno tr
dilo, da se to ne zgodi nikakor, nasproti pa se bodejo, 
ako treba, do skrajnosti poojstrile naredbe za vzdržavanje 
javnega miru in reda. 

Srbska. — Ministerska kriza, katera se je pričela 
v onem trenutku, ko so se pričele razprave zarad nove 
ustave, — še vedno ni pri kraju. Zadnji čas culo se je, 
da je radikalno ministerstvo, kakoršno bi se moralo po 
večini velike skupšine sostaviti, že gotovo, naenkrat pa 
se čuje, da so se razprave s kraljem zarad sostave no
vega ministerstva popolnoma razbile. To daje povod 
vsakovrstnim govoricam. Najbolj razširjena je govorica, 
da Kristič-evo ministerstvo še dalje obdrži vlado v rokah, 
iti da se ostavka njegova prekliče popolnoma. 

Srbski uradni list razglaša na podlagi člena 46. in 
196. ustavno naredbo kraljevo, po kateri se vsa srbska 
vojna prevstroji. 

Vsa vojna razpada v 5 okrajnih skupin ali ozemelj 
s 15 polkovnimi in 60 batalijonskimi okraji. 

Radikalni krogi, ki so od trenutka do trenutka 
čakali, da jih kralj pokliče k vladanji, postajajo bolj in 
bolj nepotrpežljivi in nezadovoljni in prav lahko mogoče 

je, da nas enega dne iznenadi novica, da je nevolja na-
rastla v dejanja, ki bodo v slabem soglasji z radostjo st 
katero se je pozdravljala nova srbska ustava. 

Rumunska. — Zbornica zavrgla je z večino enega 
glasu predlog, ministerstvo Bratjanovo staviti na za
tožno klop. Čuje se pa da namerava neki Blahrenberg 
staviti prav tak predlog z edino razliko, da izpusti vse 
politični zatožne točke, in o tem predlogu sodi se, da 
bode sprejet z veliko večino. 

Crnagora. — Prav v kratkem namerava knez 
Nikita obhoditi vse vasi svoje knježevine, tako da pride 
v dotiko tako rekoč z vsakim svojih podložnikov. — 
Glede potovanja knezovega v Petrograd javlja se s 
Cetine uradno, da potovanje vsikakor izostane. Na
sprotno pa nikakor ni izključeno, da gre kuez kmalu 
zopet v goste na dunajski dvor. 

Izhodna Azija. — Srečni Joponci sprejeli so tudi 
ustavo. Dne 11. t. m. podelil jim je njihov kralj, ki ga 
imenujejo Mik a d o, pravo, po vsem po ustavi nemške dr
žave posneto ustavo. Spominjamo se, da sta se minulo 
leto, dva višja joponska uradnika mudila tudi na Dunaji,, 
ter da so redke goste naši poslanci ogledavali na gale
riji zbornice poslancev v državnem zboru. 


